
 

Niederschrift  

 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrats Haagen  

am Dienstag, 5. Mai 2015 

im Rathaus Haagen, Manzentalstraße 6 

 

 

 

 

Anwesend:    Ortschaftsrat Bühler als Vorsitzender  

      

 

Anwesend: Di Marco  

 Holdermann-Müller 

 Kirchner 

 Krämer 

 Meier 

  

 

  

 

Entschuldigt: Simon 

 Rufer 

 

 

 

Urkundspersonen:  Di Marco 

  Krämer 

 

 

Schriftführung: Waitl 

 

 

Beginn:  19.00 Uhr 

 

 

Ende:  19.25 Uhr 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
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TOP 1 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben 

 

Der Vorsitzende informiert, dass der Feinbelag und Zebrastreifen Ende März am 

Fußgängerübergang in der Röttler Straße , neben der Gaststätte Linde, aufgebracht 

wurde. 

 

Die in den vergangenen Sitzungen vom Ortschaftsrat geforderte Anbringung der 

fehlenden Beleuchtung im Talackerweg wurde eine Woche vor Ostern angebracht.  

 

Weiterhin teilt er mit, dass am Montag, 18.05.15, 18.00 Uhr, die Bürgerinformation über 

die Bebauung "Belist" in der Alten Halle Haagen durchgeführt wird.  

 

Bei der am 16.04.15 durchgeführten Verkehrsschau wurde beschlossen, im Kurvenbereich 

in der Markgrafenstraße, zwischen Schlossstraße und Lichsenweg, eine Parkverbotszone 

einzurichten. Weiterhin wird durch die Anbringung von Parkwinkeln die 

Sichtbehinderung im Kreuzungsbereich Bodenacker-/Schlossstraße reduziert. Um den 

Einmündungsbereich an der Eisenbahn-/Stöckmattenstraße zu entschärfen, der von 

Radfahrer oft missachtet wird, wird eine Haltelinie in Form von „Haifischzähnen“ 

angebracht.  

Die von mehreren Bürgern angeregte Einrichtung einer 30 km/h-Zone in der Hauinger-

/Röttler Straße wurde abgelehnt, da aufgrund stattgefundener Verkehrsmessungen noch 

Unfallzahlen einen Handlungsbedarf vorgeben. In diesem Bereich soll öfters der „Smiley“ 

aufgestellt und Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt werden.  

Die Anbringung von Bodenmarkierungen in der Sirnitz-/Vogesen-/Wiesen-und 

Stöckmattenstraße, die von mehreren Anliegern wegen parkender Fahrzeuge in den zu 

schmalen Straßen gewünscht wurden, wurde  abgelehnt. Diese Bereiche werden künftig 

vom GVD verstärkt überprüft und die Bewohner werden aufgefordert, bei Verstößen sich 

künftig direkt an die Bußgeldstelle wenden.   

 

Der Vorsitzende gibt folgende Baugenehmigungen bekannt: 

 

23.04.15; Neubau einer Wohnanlage mit 14 WE und Praxisräumlichkeiten auf dem 

               Grundstück Flst.-Nr. 42 in Lörrach, Manzentalstr. 2, 2a. 

23.04.15; Neubau einer Garage auf dem Grundstück Flst.-Nr. 985/7 in Lörrach,  

     Schlossstr. 10 

 

Der Vorsitzende informiert, dass es  in der Zeit vom 05.05. – 29.05.15 in den Bereichen 

Schlossbergschule – Schlossstraße – Bodenackerstraße – Röttler Straße – Hauinger Straße 

bis Wittlinger Straße zu Behinderungen durch Grabarbeiten für den Giganetzausbau  

kommen kann.  

 

 

 

TOP 2 

Allgemeine Anfragen 
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2. 1. OR Krämer wünscht einen Sachstandsbericht über den Verkauf des Bahnhof Haagen. 

       Der Vorsitzende und Herr Waitl erklären, dass die Stadt nicht Eigentümer des Bahn- 

       gebäudes ist und die Stadt kein Interesse an dem Erwerb des maroden Gebäudes 

       habe. Die weitere Nutzung muss geklärt werden. 

 

2.2. OR Krämer teilt weiterhin mit, dass das Gras im Bereich Parkplatz des Friedhofs   

       Haagen sehr hoch ist und ein Verkehrsschild in der Schlossstraße angefahren wurde. 

 

2.3. OR Kirchner fragt nach, warum der Ortschaftsrat im Vorfeld nicht über die Verlegung 

       der Caritas und der Sozialstation in die Gemeinschaftsunterkunft informiert wurden. 

       Weiterhin bittet er zu klären, ob die Caritas Mitglied des Preisgerichts ist. 

       Der Vorsitzende erklärt, dass die Caritas im Preisgericht vertreten, Ortsvorsteher  

       Simon und er als Berater ebenfalls in diesem Gremium vertreten sind.       

 

        

 

TOP 3 

Fragestunde der Bürger 

 

Entfällt 

 

 

TOP 4 

Offenlegungen 

4.1. Niederschrift über die 3. öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Haagen vom     

        10. März 2015  

 

 

 

 

  

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

 

Der Vorsitzende: 

 

 

 

 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 
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